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(ШКОЛЬНЫЙ) ЭТАП
Право
9  класс
Задание 1. История права (20 баллов)
	
	

	Вопрос
	Верно (+)
	Ложно (-)

	1.Не согласиться на изменение своего имени и фамилии 
	

нет
	

	2. Выехать за пределы Российской Федерации без загранпаспорта 
	
	

	3.Положить деньги в банк 
	
	

	4.Получить вознаграждение за сочиненную им песню 
	

	

	5.Стать членом жилищного кооператива 
	
	

	6.Потратить свою стипендию без согласия родителей 
	
	

	7.Получить у нотариуса свидетельство о праве наследования 
	
	

	8. Работать в свободное от учебы время
	
	

	9. Лично обратиться в суд за защитой своих прав
	
	

	10. Распорядиться заработком 
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	+
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	+




Задание 2. Решите тестовые задания. Выберите единственный правильный ответ (10 баллов, по 1 баллу за каждый правильный ответ).

2.1.  Что, в  соответствии с Гражданским кодексом РФ, является основанием для ограничения дееспособности гражданина?
            а) злоупотребление спиртными напитками и наркотическими веществами, ставящие семью в тяжелое материальное положение;
           б) наличие психического расстройства;
           в) совершение правонарушения;
           г) увлечение азартными играми.
2.2. Какой день во всем мире отмечается как Международный день прав человека:
а) 12 июня;   б) 10 декабря;    в) 1 мая;   г) 4 июля.  
2.3. Эмансипация может наступить с:
а) 14 лет;   б) 16 лет;   в) 15 лет;  г) 18 лет.
2.4. Продолжительность рабочей недели работника от 16 до 18 лет составляет:
а) не более 18 часов в неделю;
б) не более 24 часов в неделю;
в) не более 35 часов в неделю;
г) не более 40 часов в неделю.
2.5. К участникам со стороны защиты в уголовном процессе относится
  А) судья      Б) прокурор    В) потерпевший    Г) подсудимый
2.6. Принципами правового государства являются:
а) Подчинение гражданского общества государству
б) Верховенство закона
в) Абсолютизация власти
г) Приоритет прав человека
2.7.Органами исполнительной власти в РФ являются:
а) комитеты и комиссии Государственной Думы;
б) арбитражный суд;
в) министерство  финансов.
г) Федеральное Собрание
2.8. Слово «конституция» образовано от латинского constitutio, что означает
А) установление     Б) согласие     В) основной закон     Г) договор
2.9.Вопросы приема в гражданство РФ решает:
а) Верховный Суд РФ;  б) Правительство РФ;
в) Совет Федерации;   г) Президент РФ.
2.10. Конвенция о правах ребенка была принята Генеральной ассамблей ООН в:
а) 1959 г.;   б) 1976 г.;   в)  1989 г.;   г) 1993 г.
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответ
	Б
	Б
	Б
	В
	В
	Б
	В
	А
	Г
	В



Задание 3. Укажите несколько верных ответов (6 баллов)
3.1.  В соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации Президентом Российской Федерации может быть избран:
а) гражданин Российской Федерации
б) не моложе 45 лет
в) гражданин иностранного государства
г) постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет
е) никогда не покидавший территории Российской Федерации
3.2. Президент РФ издаёт следующие правовые акты:
а) Конституцию
б) Федеральные конституционные законы 
в) Федеральные законы 
г) Указы 
д) Распоряжения
е) Постановления  
3.3. В отношении работников до 18 лет трудовым законодательством запрещается:
а) служебные командировки;
б) сверхурочная работа;
в) сдельная работа;
г) предоставление отпуска менее 31 календарного дня;
д) работа в ночное время;
е) совмещение работы с учебой;
ж) работа в выходные дни;
з) работа в нерабочие праздничные дни;
и) работа в торговле;
к) работа с технически сложным оборудованием.

	№
	1
	2
	3

	ответ
	АГ
	ГД
	АБГДЖЗ


Критерии оценки: по 2 балла за каждое задание, если выполнено правильно. При наличии даже одной ошибки – 0 баллов 



Задание 4. Ответьте на вопрос или вставьте пропущенное слово (10 баллов)
4.1. Государство, для которого характерны: наличие развитой правовой системы, системы разделения властей, признания и гарантированности прав и свобод человека и гражданина, взаимная ответственность государства и личности, -называется ____________________. 
Ответ: правовым 
4.2. В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации при приѐме на работу работодатель не вправе устанавливать в отношении несовершеннолетних______________ срок. 
Ответ: испытательный 
4.3. Статья 49 Конституции РФ устанавливает: «Каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет доказана в предусмотренном федеральным законом порядке и установлена вступившим в законную силу приговором суда. Обвиняемый не обязан доказывать свою невиновность. Неустранимые сомнения в виновности лица толкуются в пользу обвиняемого». Как называется базовое правовое положение, закрепленное в этой статье? 
Ответ: презумпция невиновности 
4.4. Прерогативой какого органа (должностного лица) является издание в Российской Федерации акта о помиловании? 
Ответ: Президента РФ
4.5. Как в юридической науке называется специализированная система правосудия в отношении несовершеннолетних? 
Ответ: ювенальная юстиция
Критерии оценки: по 2 балла за каждое правильно выполненное задание

Задание 5 Решите уравнение: 
А - 3(В+С+D) + X = E+F+G , где 
А – количество депутатов в Государственной Думе Федерального Собрания РФ 
В – количество субъектов РФ в настоящий момент 
С – минимальный возраст для избрания на должность Президента РФ (лет); 
D – минимальный возраст для замещения должности судьи в РФ (лет); 
E – количество судей в Конституционном Суде РФ; 
F – срок полномочий Президента РФ (лет) 
G – срок полномочий Уполномоченного по правам человека в РФ (лет) 
При решении уравнения укажите, чему равно значение A, B, C, D, E, F, G, H. Найдите, чему равен Х. 
Укажите федеральный государственный орган, количество членов в котором соответствует значению X. (Максимум – 9 баллов).
Ответ и критерии оценки: 
А (количество депутатов в Государственной Думе) = 450 
В (количество субъектов РФ в настоящий момент) = 85 
С (минимальный возраст для избрания на должность Президента РФ) = 35 лет 
D (минимальный возраст для замещения должности судьи в РФ) = 25 лет 
E (количество судей в Конституционном Суде РФ) = 19 
F (срок полномочий Президента РФ) = 6 лет 
G (срок полномочий Уполномоченного по правам человека в РФ) = 5 лет 
Таким образом, Х = 15, что соответствует количеству членов Центральной избирательной комиссии РФ. 
За каждую переменную, включая X, а также за указание на ЦИК РФ начисляется 1 балл. В случае, если в результате двойной ошибки (неправильно указаны два и более члена уравнения) участник получал правильное значение X, балл за указание значения X не начислялся.


Задание 6. Найдите ошибки и укажите их. Ответ обоснуйте. (Максимум - 6 баллов) 

     15-летний Алексей Самохвалов, прочитав биографию Уинстона Черчилля, принял решение избрать профессию политика. Планируя свой жизненный путь, Алексей решил, что на следующий год, сразу после достижения 16-летия, он выдвинет свою кандидатуру на выборах в Совет депутатов своего родного города Сомска, а через четыре года – на выборах депутатов Государственной Думы РФ. 
      Поскольку Алексей не симпатизирует ни одной из существующих партий, способной «пройти» в Государственную Думу, он решил, что будет избираться по одномандатному округу. Отработав на посту депутата Государственной Думы не меньше 3 сроков по четыре года каждый, Алексей в свои 32 года станет достаточно известным, чтобы быть избранным на выборах в Совет Федерации. После завершения 6-летнего срока полномочий члена Совета Федерации, установленного федеральным законодательством, Алексей получит реальный шанс быть избранным Президентом РФ. 
Соответствуют ли жизненные планы Алексея действующим в настоящее время положениям российского законодательства? Ответ обоснуйте. (Максимум - 6 баллов). 

Ответ: 
Планы Алексея не соответствуют ряду действующих положений российского законодательства: 
1) Право избирать и быть избранным депутатом представительного органа муниципального образования возникает у граждан РФ с 18 лет (1 балл); 
2) Право быть избранным депутатом Государственной Думы РФ возникает у граждан РФ с 21 года (1 балл);
3) Срок полномочий депутатов Государственной Думы РФ составляет 5 лет (1 балл); 
4) Выборы членов Совета Федерации РФ не проводятся: члены СФ РФ назначаются на должность законодательными (представительными) органами власти субъектов РФ и высшими должностными лицами (руководителями высших органов исполнительной власти) субъектов РФ (1 балл); 
5) Срок полномочий членов Совета Федерации РФ равен сроку полномочий, назначивших их органов и должностных лиц, который не может более 5 лет (согласно Федеральному закону от 06.10.1999 № 184-ФЗ; 2 балла).

Задание 7. Решите задачи 

 7.1 Алексей (16 лет) и Светлана (14 лет) похитили из магазина продукты питания на общую сумму 865 руб. и были задержаны охранником на выходе после кассы. Охранник пригрозил несовершеннолетним уголовной ответственностью за их деяние и вызвал полицию. 
К какому виду правонарушений относятся действия подростков? Кто из них и к какой ответственности будет привлечен? Как изменилась бы квалификация деяния, если бы общая сумма похищенных товаров была бы вдвое больше указанной? Ответ обоснуйте (6 баллов). 
Ответ: 
1. Данное деяние является административным правонарушением, предусмотренным ст. 7.27 КоАП РФ «Мелкое хищение». Ключевым признаком для квалификации данного деяния как административного правонарушения является стоимость похищенного имущества, которая не должна превышать 1 000 руб. (2 балла). 
2. В данной ситуации к административной ответственности привлекут только Алексея, т.к. он достиг возраста 16 лет, с которого возможно привлечение к данному виду юридической ответственности. (2 балла). 
3. Если сумма похищенного будет вдвое больше, т.е. 1730 руб., то оба подростка могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 158 УК РФ «Кража» (2 балла).

7.2.  15-летний Ветров «на спор» с друзьями крупно написал на фасаде здания местной администрации городского округа нецензурное выражение, тем самым осквернив здание. 
Квалифицируйте действия Ветрова. Подлежит ли Ветров уголовной ответственности? Ответ обоснуйте. (4 балла) 
Ответ: 
1. Ветров совершил вандализм (ст. 214 УК РФ) – 2 балла; 
2. Ветров подлежит уголовной ответственности - 1 балл; 
3. (В соответствии с ч. 2 ст. 20 УК РФ) «лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста, подлежат уголовной ответственности за вандализм» - 1 балл
